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Informatieboekje kleuters

WELKOM op De Vlucht

Uw kind zit of komt misschien binnenkort bij ons op school in groep 1. De werkwijze bij de kleuters is toch heel anders dan in de hogere groepen. We willen u middels dit informatieboekje ‘wegwijs’ maken in onze kleuterwereld. Lees ook de schoolgids aandachtig door, want ook hierin staan belangrijke zaken vermeld. U kunt de schoolgids downloaden op de website: www.pcbdevlucht.nl 
Het ochtendprogramma
8.20 uur
De spelinloop
De kleuteringang gaat ’s morgens om 8.20 uur open. U mag de jas van uw kind onder de luizencape aan de kapstok hangen en de tassen mogen in de bakken naast de deur. We beginnen dagelijks met een spelinloop. De kinderen kiezen een spelletje en starten (eventueel samen met u) met die activiteit aan hun tafel. De leerkracht heeft de gelegenheid om de kinderen wat individuele aandacht te geven en u kunt even kort iets mededelen. Zodra de bel gaat mag u het lokaal verlaten en gaan we ‘echt’ beginnen. De leerkracht werkt dagelijks met een groepje aan een bepaald doel. Ieder groepje komt 1x per week aan de beurt. 
8.40 uur 
In de kring
Na de spelinloop starten we in de kring. In de kring hebben we een aantal vaste routines. 
- We bekijken welke dag het is door middel van het zingen van een lied en het gebruik van de weekplanner. 
- We bespreken de datum.
- We zingen een lied over het weer en bespreken daarna welk weerkaartje er opgehangen moet worden. 
- Ook wordt het dagritme besproken. Er hangen dagritmekaarten in de klas, zodat de kinderen precies weten wat er wanneer gedaan wordt. 
- Er is aandacht voor het zonnetje van de dag. 1 kind staat die dag iets meer in de belangstelling. Klasgenoten benoemen positieve eigenschappen van het kind. Het kind krijgt een ‘poster’ met die punten mee naar huis. 
- We bidden en zingen christelijke liedjes. 
- 3x per week wordt er een Bijbelverhaal verteld. (Methode Startpunt)
- Daarnaast bieden we activiteiten uit ‘Leefstijl’ aan, dat is onze methode voor de sociaal emotionele ontwikkeling. 
9.15 uur
Het leermoment taal of rekenen (KIJK) 
We werken op De Vlucht met het leerlingvolgsysteem KIJK!. KIJK! is een praktisch hulpmiddel voor het observeren en registreren van de ontwikkeling van kleuters. We brengen met behulp van KIJK! de totale ontwikkeling van de kleuters in kaart. Op basis hiervan weten we op welke wijze we de ontwikkeling van de kinderen kunnen stimuleren en kunnen we inspelen op de onderwijsbehoeften van de kinderen en ook onze activiteiten afstemmen op de individuele mogelijkheden. We brengen met behulp van KIJK! in kaart wat een kind al kan en weet en welke volgende stap in zijn ontwikkeling mogelijk is. Iedere ochtend bieden we spelenderwijs een activiteit aan op het gebied van rekenen of taal. We creëren op deze manier voor onszelf momenten waarbij we de kinderen goed kunnen observeren. 
Tijdens het leermoment rekenen of taal wordt er klassikaal een les aangeboden. De verwerking vindt meestal plaats in een circuitvorm. Tijdens het circuit worden er verschillende activiteiten uitgevoerd. De activiteiten worden gedifferentieerd aangeboden. Dat houdt in dat de kinderen de activiteit krijgen aangeboden op hun eigen niveau. 
10.00 uur
Woordenschat – eten en drinken – Schatkistactiviteit
We bieden iedere week 10 woordjes aan die passen bij het thema waarover we werken. De woordkaartjes hangen op de deur en ook in de nieuwsbrief worden ze vermeld. Dagelijks bieden we een activiteit aan waarmee we de kinderen stimuleren de woordjes actief te gaan gebruiken. 

Daarna is het tijd om wat te eten en te drinken. We zouden het fijn vinden wanneer u voor gezonde tussendoortjes zou kiezen. Op woensdag, donderdag en vrijdag is het fruitdag. Wilt u het fruit schoongemaakt meegeven? 
We werken bij de kleuters met de methode Schatkist. Dat is een methode voor taal- en rekenen. Schatkist werkt met thema’s. We werken ongeveer 5 weken aan een bepaald thema. Voordat we starten met een nieuw thema ontvangt u via de mail een informatiebrief met daarin per week uitgelegd wat we zullen gaan doen, hierbij staan dan ook de woordenschatwoordjes vermeld. We stellen het op prijs als u de informatiebrief goed doorleest! 

10.45 uur
Buitenspelen of gym
Wanneer het mooi weer is spelen we buiten en mogen de kinderen buitenspeelgoed kiezen uit het magazijn. Op dinsdag- en donderdag gaan we gymmen. Wilt u hier rekening mee houden door uw kind niet te moeilijke schoenen / kleding aan te doen? Wilt u uw kind sportschoenen ( liefst met elastiek of klittenband) meegeven, voorzien van naam. De sportschoenen blijven het hele jaar op school en krijgen ze aan het einde van het schooljaar (of wanneer u kind aangeeft dat ze te klein zijn) mee naar huis. We gymmen in het speellokaal op school. Er worden afwisselende lessen aangeboden waarmee we de grote motoriek van de kinderen stimuleren. 
11.50 uur
Afronden
Aan het einde van de morgen bespreken we met elkaar het ochtendprogramma. Er worden eventueel nog wat dingen uitgedeeld. De kinderen worden voorbereid op het volgende dagdeel. Om 11.55 uur gaat het hek open en mag u uw kind binnen ophalen. Uw kind kan op school overblijven. Er is opvang geregeld. 

Het middagprogramma
12.55 uur Inloop 
’s Middags gaat de deur om 12.55 uur open. Dan starten we met een inloop gericht op rekenen of taal. 

13.15 uur
KIJK!
We besteden veel aandacht aan de beginnende geletterdheid en gecijferdheid. Spelenderwijs bieden we iedere middag 1 á 2 reken- en/of taalactiviteiten aan. 

13.30 uur
Het kiesbord

De kinderen mogen zelf een activiteit kiezen. Het zijn voornamelijk creatieve- en spelactiviteiten. Kinderen mogen hun naamkaartje bij één van de activiteiten op het bord hangen. Zo kunnen ze bijvoorbeeld kiezen voor de computer, de bouwhoek, de taal-schrijfhoek, de rekenhoek etc. Daarnaast moeten ze binnen 2 weken ook 3 verplichte werkjes doen. De kinderen mogen zelf bepalen wanneer ze dat willen doen. We proberen de kinderen hierin wel te sturen, zodat ze niet de tweede week alle verplichte werkjes nog moeten doen. 

14.15 uur
Engels / Muziek / Leefstijl 
Vanaf groep 1 krijgen de kinderen engelse les. De aanpak is speels, voornamelijk door middel van liedjes en filmpjes. Tijdens muziek leren kinderen liedjes uit het Lilaliedjesboek, die sluiten aan bij de methode Schatkist. Ook kan het zijn dat we nog een activiteit aanbieden op soc. Emotioneel gebied. Hierbij gebruiken we de methode Leefstijl. 
14.30 uur
Buitenspelen

15.05 uur
Afronden
We spreken de dag nog even door. We bekijken alvast wat we de volgende dag gaan doen. Uw kind mag om 15.10 uur weer binnen opgehaald worden.  



Nog wat algemene opmerkingen:

* Mocht u een vraag hebben of iets met de leerkrachten willen bespreken, maak gerust een afspraak! Blijf er niet mee lopen: KOM! 
* Iedere groep heeft 2 klassenouders. De klassenouders regelen allerlei dingen voor de leerkrachten: bv. het vervoer voor excursies, de juffendag etc. 
* Zie de jaarkalender op de flyer voor belangrijke gebeurtenissen en data. Door het hele jaar heen komen er vast nog wel dingen bij. Daarover wordt u altijd van te voren geïnformeerd. Let u ook op De Vluchtpost. Elke 14 dagen krijgt u deze op vrijdag per mail aangeboden. Hierin staat belangrijke informatie over de school. Lees ook de informatiebrief van de leerkrachten aandachtig door. Zo weet u waar er over gewerkt wordt en geregeld wordt er ook een bijdrage van u verwacht. 
* De kinderen mogen voor hun jarige papa, mama, broer, zus , opa of oma een kleurplaat maken. Op het raam naast de deur hangt een kalenderblad waarop u de naam van de jarige kunt invullen. Uw kind krijgt dan voor die datum het werkje mee naar huis. Als uw kind het leuk vindt om een kleurplaat te maken dan mag dat bijvoorbeeld ook voor een ziek familielid etc. 
* De kinderen moeten zelfstandig naar de wc kunnen. Natuurlijk helpen we bij het open- en dichtmaken van de broeken, maar we willen dat ze zelf hun billen kunnen afvegen. Wilt u dit thuis met uw kind trainen? Als er een ‘ongelukje’ gebeurt, hebben wij op school schone kleren.
* Er zijn op onze school afspraken gemaakt over het komen op de eigen fiets. Alleen kinderen die aan de andere kant van de Westsingel wonen of voorbij de Immanuëlkerk mogen op de fiets komen. 
* Het is verstandig om in de jassen / laarzen etc. de naam van uw kind te vermelden. 
* Neem geregeld een kijkje op onze website: www.pcbdevlucht.nl. U vindt er verslagen van activiteiten en leuke foto’s. We doen ons best om de site actueel te houden! Er is een aparte map genaamd ‘kleuters’. Allerlei informatie over onze visie op toetsen, de werkwijze van KIJK etc. kunt u hier nalezen. 
* Op De Vlucht kunnen kinderen elke maandag, dinsdag en donderdag overblijven. Een team van enthousiaste ouders regelt dit. Het overblijven kost 2.50 euro per keer. U geeft uw kind zelf eten en drinken mee. 

We hopen u wat duidelijkheid te hebben gegeven over het reilen en zeilen in groep 1 (en 2) op De Vlucht. Als u nog vragen hebt, kunt u telefonisch contact opnemen met de school: 033-2982204 of een email sturen naar: post@pcbdevlucht.nl of martine@pcbdevlucht.nl (onderbouwcoördinator). Veel plezier bij ons op school!

Het team van De Vlucht
